

"HAZADNAK RENDŐLETLENÜL LEGY HIVE, ÓH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG Mennyországi"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCÁ 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

ARAD MEGYE

Hosszas szenvedés után meghalt Pop-Csicsó István a magyarfaló oláh politikus. Hosszu ideig volt a magyar parlament tagja. 1918-ban ő vezette az eredménytelen tárgyalásokat Jászi Oszkárrel. Aradi lakásából indult ki a mozgalom, amelynek eredménye a gyulafehérvári nemzetgyűlés volt. A békétárgyalások alatt ő volt Vajda oláh külügyminiszter helyettese.

BÁCS-BODROG MEGYE

A bácskai Szépliget közszépen tömeges szerencsétlenség történt. Egy Schotter József nevű nyolcéves gyerek Schmidt József nevű barátjával a befagyott tóra mentek korcsolyázni. A jég beszakadt alattuk és mindketten vízbe estek. A két apa lélekszakadva rohant a fiuk megmentésére, de ők is odavesztek. Egy halászt látott a jégen, csónakjával igyekezett megmentésükre, de őt is szerencsétlenség érte, befordult csónakjával együtt és szintén vízbe fulladt.

BORSÓD MEGYE

Az 1914-15-ös években Varró András sokáig rémítette a békés borsodi falvak gazdáit betöréssel, lökdötéssel, utonállással. 1915-ben meggyilkolt egy öreg házaspárt és ekkor végre a törvény kezébe jutott. 19 éves volt ekkor, így elkerülte a köteleit és örök rabságra ítélték. Tíz évet töltött már a váci fegyházban, amikor összeszólalkozott az egyik fegyőrrel és lehajlított a második emeletről. Ezzel eljártotta, hogy kegyelemre ajánlják. 18 évet tölt már a fegyházban, amikor hazamehetett szülőfalujába, Sajómercésre. De nem örült a szabadságnak. Talán azért is adta nemrégiben a fejét tolvajlásra, de rajtacsípték és újra visszavitték Vácra. Utóbb betegeskedett és a rákbórházba került, ahol meghalt.

CSIK MEGYE

A román hatóságok legújában az ugynevezett iskolamulassal bírsággal zaklatják az amugy is teljesen elszegényedett székely lakosságot. A szülőkre, akik a nagy hidegben gyengén ruházott gyermekeiket nem tudták iskolába küldeni, 1000-1500 lei bírságokat vetnek ki és azt könyörtelenül behajtják. Hasonló bírságokat rónak ki azokra a szülőkre is, akik az inség miatt kénytelenek gyermekeiket gyári munkára, vagy cselédségbe adni. Sámos szülőre azért vetettek ki bírságot, mert a magyarpusztító névelmezés útján kötelezték őket, hogy állami iskolába adják gyermekeiket, mivel azonban a közelben ilyen iskola nem volt, a szülők a helyi felekezeti iskolába jártatták őket.

CYÖR MEGYE

Győrújvárosban a "Cigánylajos" üstfoltosó lakói Dunaszeg község határában kistáskát két hete megdöglött tehenet, hazavitték és a farsangvégi ünnepi lakoma keretében akarták elfogyasztani. Három család ült neki a hústömegnek és már el is fogyasztották negyedrészt, amikor rajtuk ütöttek. A döglőt eltávo-

ltották és az eljárást megindították a cigányok ellen, akik eddig még a legjobb egészségnék őrvenének.

HAJDU MEGYE

Az oláh határmenti Botfalúd község határában már hetek óta nyugtalanította a lakosságot egy farkas. Bajnok-tanyán Farkas Ignácot meg is támadta és az csak a legnagyobb nehézségekkel tudott elmenekülni. Görgye tanító végre nyomára akadt és agyonlőtte. A hatalmas állat 5 1/2 láb hosszú volt, sulya pedig 110 font. Gyomrában egy kutya maradványait találták. A hajduhadházi erdőn Maday Pál egyetemi hallgatót, aki kerékpáron haladt szintén farkas támadott meg. Csak egy arra haladó székér utasai által leadott lövés riasztotta el az ordást.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

A kecskeméti szegénygondozónak, amely 1300 szegényt látapol, elfogyott a tüzfája és így a nyomorgók meleg otthon nélkül maradtak. Másnap kétszerhatszáz elemista gyerek egy-egy hasáb fával jelent meg az iskolában. Egy halomba gyűjtötték és átadták a szegénygondozónak. Az adakozásból egy vagon fa gyűlt össze. A gyermekek jótékonyasága annyira megalapította a felnőtteket, hogy most ők is hozzájárulnak a szegények tüzelőjéhez.

SOPRON MEGYE

Leser Lajos az Ausztriához csatolt nyugatmagyarországi terület tartományfőnökhelyettese megszökött. — Berczeller Adólfót, a savanykúti munkásbiztosító igazgatóját, aki a kommunizmus alatt szerepet játszott, letartóztatták az osztrákok. Kismartonban tárgyalják a fertőmegyesi zavargó horogkeresztesek ügyét. A bíróság a negyvenöt vádlott közül 25-öt kisebb-nagyobb fogházbüntetésre ítél, a többi huszat, köztük Grössing evangélikus lelkész a fertőmegyesi katolikus pap mentő tanuvallomása alapján felmentette.

TOLNA MEGYE

Abesszintából érdekes ajánlatot kapott a szekszárdi városi tanács: Addis Abbeba egyik kereskedője afrikai állatbőrökért cserébe szekszárdi borokat szeretne vásárolni. Nagysörényű orcsán, hegyvidéki leopárd, galléros vagy közönséges pávián, fekete selyem-majom, krokodil, alligátor, varanusz gyík, óriáskigyó, az összes sakálajták, foltos és csilkos hiénák, valamint zebraik bőreit, esetleg kávé szállításra vállalkozik az afganisztán cég, mely megemlíti, hogy a császár koronázásakor megkóstolt magyar bor igen népszerűvé vált azon a vidéken.

„Nem köteles a feleség Kanadába követni férjét”

Érdekes családi perben hozott elvi fontosságú ítéletet a legfelsőbb fokú magyar bíróság: a kuria. Miután számtalan olvasókat érdekelhet az ügy lényege jogi szempontból, így részletesebben írunk róla.

A férj tíz évvel ezelőtt Kanadába vándorolt ki. A házastársak egyideig leveleztek egymással és a férj több ízben pénzt is küldött az asszonynak. Utóbb a férj arra kérte feleségét, hogy utazzék utána. Az asszony nem akart áthágni a tengeren, hanem válogatott indított férje ellen azon a címen, hogy itthagya őt és tőle tartósan különváltan él. A Kuria az asszony keresetét elutasította. Az ítélet szerint a házastársaknak az a megegyezéses

megállapodása, hogy a férj kénytelenül céljából Kanadába vándorol — különösen a mai néhez elhelyezkedési és megélhetési viszonyok között — nem tekinthető különválásnak. Amde a házasság intézményének a házastársak egész életére kiható céljára és rendelkezésére való tekintettel ennek a megegyezésnek megsemmisítő jogi hatályt tulajdonítani.

Ebből az álláspontból kiindulva egyik házastárs feltehetőleg jogosan a különélés fenntartását, sőt ellenkezőleg a Kuria fellegőse szerint bármelyik házastárs követelheti a másik felőtől a különélés megszüntetését. Ha azután a felhívott fél a házassági életközösség helyreállítását jogos ok nélkül megtagadja, a megtagadás időpontjától kezdve őt tekintik a bíróság jogtalanul különélő félnek.

Az adott esetre vonatkozólag a Kuria álláspontja az, hogy a férj kérését a feleség jogosan tagadhatta meg, mert férjét külföldre és főleg más világrészbe követni nem köteles. Tartozott volna azonban a feleség férjét magánaton, bíróságon kívül felhívni, hogy Kanadába térjen haza. A feleség nem ezt tette, hanem bírói felhívás kibocsátását kérte kivándorolt férje ellen. A Kuria álláspontja szerint az ilyen módon kieszközölt bírói meghagyásnak a férj nem tartozott eleget tenni. Ezen az alapon a Kuria az asszony keresetét alaptalannak találta és a házasságot nem bontotta fel.

BUDAPESTRŐL LONDONBA — FUTVA

Az immár 50-ik életéhez közeledő Lovass Antal, aki már egy negyed évszázad előtt is híres bajnoka és rekordere volt a távfutásnak, most készült futókarrierjének legnagyobb teljesítményére. A veterán bajnok, akit szigorú, fegyelmezett vegetáriánus életmódja egymagában is állandó sportbeli kondícióban tart, megkezdte országúti tréningjét, hogy előkészítse magát a budapest-londoni revíziós futásra.

Március folyamán Budapestről kiindulva több vidéki várost látogat meg az "apostolok lovasvándora" s ha már jó néhány száz

kilóméter a lábában lesz, rövid pihenő után nekiindul a nyugati országok felé, majd áthajózza a csatornán, elfut Londonig. A többhetes vállalkozás kétségtelesen nagy érdeklődést válthat ki Európa sportköreiből és a repülő szolgálatában véghezvitt sportbravúr bizonyára ismét százezrek figyelmét tereli majd a megcsontított ország felé.

MEGKERESITI A VILÁGOT — A MAJ

Sokan, akik kedvetlenek, fáradtak, tévednek, ha sókkel, olajjal, rággómmal, val, hasájókkal akarunk meggyógyulni. Mindezek csupán a bémüködést serkentik, de a májat nem érintik. Ennek több epefolyadékra van szüksége. Jutasson naponta két fontot ebből szervezetébe és segítse bémüködését rendez munkához. Carter Little Liver Pills nevű névnyi orvossága egy-kettőre rendezheti Önt. Bistos, gyors. Kérje nevén a patikában, ne fogadjon el más 25 cent bárhol.

Table listing various goods and prices, including Diana sáborasas, Valódi óhazai édes nemes, Páprika, Modiano cigaretta, Green nyelvmester, Green szótár, COLUMBIA s VICTOR gramophon, raklári áru, Háza cigaretta és pipa, HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDÉS, ALEX. LUKÁCS, HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDÉS IRODÁJA

Alpenkräuter advertisement with logo and text: Miért betegeskedik? A szervezet tisztátalan... Forni-féle Alpenkräuter... Helyi ügynökök kerestetneki

Hamburg - Europa advertisement: A leggyorsabb út Magyarországra BREMEN - EUROPA... HAMBURG - DEUTSCHLAND, ALBERT BALLIN - NEW YORK... HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON... ni, szükséges az, hogy a sziklából naponként előtűró forrást elhallgattassuk, vagyis más szóval: annak útját el kell vezetnünk, még pedig abba a mély völgybe, mely a sziklafalon túl a Labyrinth utvesztőjéig vonul el. Ha a felső forrás el lesz vezetve, akkor az ugró forrás sem fog többé megjelenni, sőt a tő, minthogy lefolyása van a mocsarak közé, idővel teljesen ki fog száradni. Ezen az uton körülbelül akkora területet fogtok nyérni, amennyit nyíllövésnyi távolságra felállított harcosaitoknak kétszáz nyíllövés tudna csak bekeríteni, melynek kiszáradt fekeke azonban mire sem lenne használható, mert méz- és ásványkristályok borítják azt oly sűrűn és olyan éles kristályokban, hogy azon a járás is lehetetlen lenne.

DRUMAR JANOS... — Hogy becsületesek és bölcsök a Fehér Solyom szavai — szóló Nagy Út higgadtan, — azt nem tagadja senki, de kérdés, hogy átfontoltak-e? Négyezer husz nyár suhant el felettem, de még nem hallottam, hogy a szókó forrás gyökereit át lehessen ültetni más mederbe, mint amit a Nagy Szellem részére kiasótt. — Senki sem fogja bántani azt a médrét, amit Nagy Szellem megasótt. De a forrás ugy-e előtör a falból és belesik a tóba. Azért nem fog haragudni a Nagy Szellem, ha onnan, ahol előtör a sziklából, onnan ásunk neki új ágyat a sziklákon keresztül. — Harcosaim nem értenek a sziklák megtöréséhez. — De értenek abba lyukat verni, amit én meg fogok tölteni mennydörgő porral, melynek szavára a szikla ugy fog szétmállani, mint a vaj, mikor a déli napra teszted. — És harcosaimnak nem történik bántódása? — Akár az apró gyermeknek anyja ölében. — Ki kezeskedik arról, hogy a munkálatakból népemre kár nem háramlik? — Én kezeskedem életemmel. Ez a munkálat csak a ti személetek előtt rendkívül. Más országokban merészebb és veszedelmesebb munkákat végeznek anélkül, hogy bárkinek akár a haja szála is meggöbörülne. Én itt leszek köztetek s ha tanácsaimat megfogadjátok, a legkisebb hiba sem fog előfordulni. — Fehér Solyom köztünk marad? — Csak ezen az éjen nem leszek köztetek, mert meg kell yinnem a hirt atyámnak, hogy mit határozottatok. Ha sikerül a terv, ugy holnapután visszatérek s itt maradok, míg teljesen el nem készültünk a munkával. — Hol lakik atyád? Miért nem jött veled? — Az én atyám buscut mondott a Földnek s a levegőben él, oly láthatatlanul, mint a Nagy Szellem, aki nem ismeri a boszszuállást. Mindenütt jelen van, mint a világgóság és szemé mindent meglát, ami napkeletől napnyugatig történik. — Tehát hatalmas? — Hatalmas, mert gondolkodik. — Ha hatalmas, akkor ölni is tud. — Kezének egyetlen mozdulatára holtan omlanánk a porba mind, akik itt együtt vagyunk. — Ha hatalmas, akkor miért nem jön ő maga és miért nem veszi el erőszakkal, amit kíván?

KICSINAGY APRÓHIRDETÉSE... DEL-ONTARIO leveles dohányok, PÁLYÁZATI HIRDETÉSEY, GABONA - TÖZSDE, PÉNZ-PIAC, ÁLLAT - VASAR